

嬗变者的故事

皇甫立志： 3年以后40岁

□晚报记者 郭京
冯刘克/文 吴琳/图

嬗，意为更替，蜕变；
嬗变，意指世间万物，天地之间，乃至浩渺宇宙无不时时变化莫测。

2006年的郑州商业，惟一不变的仍然是“变”。无论是皇甫立志身份的转变，还是杨旭东的离去；无论是崔涛的空降，还是张宝军对德化风情购物公园的重新定位，都脱离不了一个“变”字。商者必须嬗变，虽然这种嬗变有时可能是痛苦的，有时会受到非议，但只有变，才能于乱局之中杀出一条路来。

2006年11月28日，农历十月初八，佛教中的涅槃日。这一天，刚刚获得河南商业企业突出贡献奖的大商集团郑州新玛特董事长皇甫立志在一杯咖啡的陪伴下侃侃而谈。

在经历过金博大易手、世纪联华二七店关门等事件之后，37岁的皇甫立志变得更加成熟。

谈起6个月来的变化，皇甫立志认为，金博大店在大商全国战略上是付出了战术上的代价，但作为一个商业集团，大商不会放弃自己的“效益”原则。“事实上，这个店还是有很多潜力可以挖的，我们也做了很多的努力，从营销思路和业务操作上，我们实现了两个关键性转变。”皇甫立志说。

皇甫立志的话不是泛泛而谈，虽然老郑州人对新玛特的接受还需要时日，但无论是会员专场还是签约新店，无论是全国店庆还是业态联合，皇甫立志和他的公司正在改变着郑州人的生活，改变着郑州的商业格局。

一个简单的例子是，11月，大商推出了“全国同庆”活动，直接和丹尼斯正面交锋。皇甫立志透露，店庆第一天，长成一棵枝繁叶茂的大树，就像在大连那样”。



杨旭东：孩子今年5岁了

4年前，杨旭东到河南筹建世纪联华时，他的孩子刚刚1岁，而到他正式离任的时候，已经4年了。4年，一个孩子从学说话到能打酱油的年纪。

2006年，杨旭东经历了职业生涯最大的挑战。先是在年初，由于新乡店的运营不理想而左右为难；后来又由于金博大经营权的更替而被迫放弃二七店；而到了

年末，又传来了世纪联华要退出新乡的消息。

“我们采取100%的租赁模式，而在新乡开了两年店发现，新乡店的供应商80%是郑州过去的，在这两年中，世纪联华也一直在试图改变这一状况，让新乡的商户进来，但这个愿望没能实现。”面对自己的失误，杨旭东并不讳言，“所以我们必须暂时收缩，大踏步地后退是为了大踏步地前进。”

对于自己身份的转化，杨解释说他离开总经理的位

置，不是去养老，他要作为世纪联华的董事协助新任总经理工作，主要负责协调各种社会关系、发展市场等。这样的调整是适合目前河南市场发展需要的，当前世纪联华面临的主要竞争体现在两个方面：一是企业人文文化的竞争，二是技术的竞争。

在郑州的商战中，杨旭东曾是一员虎将，在与丹尼斯、家乐福的拼杀

中，世纪联华已经确立了自己的地位，就在一场场残酷的商战之中，杨旭东和他的团队得到了锻炼，也付出了自己该付的代价。

一位战士，要么战死沙场，要么回到故乡，上海老男人杨旭东已经完成了自己的历史使命，当他回到家的时候，他的孩子和他创立的公司一样，已经可以跑起来了。

崔涛：开始学习河南话

崔涛第一天到公司上班，穿了一身休闲服，这让河南世纪联华的很多职工都以为他是新招的大学生。搞得这位有着8年家乐福工作经验的世纪联华总部纺织部部长反复强调：“我是1970年的人，只比老杨小1岁。”

虽然到郑州的时间并不长，但崔涛已经把所有的卖场都跑了一个遍，“我发现杨总留给我的是很好的一个公司，

无论是从资金上还是从供应商上，都是很优质的。”崔涛毫不吝啬于对前任的称赞。

崔涛说，杨旭东为河南世纪联华打下了很好的基础，但是在技术操作层面，杨旭东的精力显然不是很够，而他来，就是要在技术操作上给世纪联华带来新的变化。

因为曾在家乐福待过，崔涛到郑州之后也到家乐福转了转，他得出的结论

郑州的一份礼物。

曾任世纪联华北京大兴店店长的崔涛一点不害怕会水土不服，当年他到北京之前滴酒不沾，“但我们离开北京的时候，一次喝两瓶都没有问题。”崔涛有些得意地说。

崔涛强调，河南世纪联华有40%的股份在河南人手里，因此“其实就是一个本土化很强的公司，所以更具优势，并且要发扬这种优势。”他甚

至在公司会议上提议，从他开始，带头说河南话，“我语言能力满不错的，现在学习河南话应该来得及”。

在崔涛来郑州之前，他和黄建风在上海喝了一次酒，聊了一个晚上。黄建风说了一晚上河南话，崔涛也不由自主地被带着说起了河南话。

张宝军： 新的平台 新的发展

2006年，对张宝军来说是人生中的一个转折，他从金博大转到宇通集团下属的郑州百年德化商业管理公司，虽然都是商业企业，但是两个公司却有着迥异的背景、环境和文化。张宝军在金博大待了十几年，熟悉的是金博大企业文化下的理念和程序，“人已经被格式化了，一旦离开了这个企业，到了一个新的平台，转变是一个痛苦的过程，我在2006年就经历了这样一个痛苦的转变过程”。张宝军说。

2006年，张宝军到郑州百年德化商业管理有限公司任副总经理，负责百年德化·风情购物公园项目的招商、营销和运营管理。他说：“刚开始不太适应，许多问题惯常的处理方法拿到新的公司竟然行不通了，经过一年多的自我调整，在新公司的领导、同事的帮助下，逐步适应了这个新的工作环境，现在的工作状态已经是得心应手了。”

张宝军认为，对事物的认知需要一个渐进的过程。百年德化·风情购物公园地下一层招商时遇到了困难，这一区域面积达15000平方米，占整个园区面积的1/4，本打算做成一个超市，但因为建筑结构不适合超市设计要求，3个月的时间都没有谈好一家超市。后来到广州考察，发现了“流行前线”这种概念，终于有了市场切入点，现在“流行前线”已经成为百年德化·风情购物公园的一个亮点。

2007年，张宝军把工作重点放在了挖掘百年德化的价值上，调整优化品牌布局，提升百年德化品牌价值。同时，自己也将更加融入到宇通集团的企业文化中去。

